

荆州日报

Jingzhou Daily

中共荆州市委机关报
荆州日报社出版
2024.4.29
甲辰年三月廿一



国内统一连续出版物号:CN42-0044
总第9078期 邮发代号:37-113

星期一

今日8版

我市2人获全国五一劳动奖、1集体获全国工人先锋号

本报讯(见习记者周安一 通讯员田晓军)4月28日,2024年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在人民大会堂举行,我市湖北白云边酒业股份有限公司员工许广英、中石化四机石油机械有限公司数控车工权海峰获全国五一劳动奖章,荆江半轴(湖北)有限公司智能化车加工班组获全国工人先锋号。

许广英,男,湖北省五一劳动奖章获得者,中国酿酒行业技术能手,国家级白酒评委,一级品酒师,一级酿酒师,

酿酒工程师。他以高度的责任感和强烈的事事业心,在勾兑工作上兢兢业业、恪尽职守、勤奋工作,参与开发的多项产品广受消费者好评,为公司带来了良好的经济效益。

权海峰,男,扎根生产一线20余年,先后参与完成国家“十二五”科技重大专项“3000成套压裂装备研制及应用示范工程”、国家“十三五”科技重大专项“深层页岩气开发关键装备与工具研制”深层页岩气开发关键装备与工具研制的核心部件压裂泵泵体的加工试制及加工工艺优化,在推动工艺改进、降

本增效、质量提升、解决生产难题等方面作出了突出贡献。

荆江半轴(湖北)有限公司智能化车加工班组,由9名“精兵悍将”组成,平均年龄在32岁左右。过去一年,该班组每月生产半轴产品超8万根,比去年同期增长20%。智能化车加工成员不仅具备较强的业务能力和丰富经验,更具备任劳任怨、敢于创新的使命感和责任感。在班组长的带领下,团队正向学习型、技能型、创新型、管理型、效益型和和谐型“六型”先进班组迈进。

强信心 稳预期 促发展

荆州市二季度重大项目集中开工

亿元以上项目187个 总投资773.3亿元

本报讯(记者李天然 夏雨彬)4月28日上午,在视频连线收听收看2024年二季度全省重大项目集中开工活动后,我们在荆州区湖北菲利华石英玻璃股份有限公司合成石英材料及光电用陶瓷项目现场举行二季度重大项目集中开工活动。市委书记吴锦出席开工仪式。市委副书记、市长周志红宣布项目集中开工。

市委副书记周向阳,市领导夏光宏、金鹏、文玉莲,以及菲利华石英玻璃股份有限公司总经理蔡绍学等企业代表参加活动。

今年以来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神,坚定贯彻“稳中求进、以进促稳、先立后破”的重要要求,接续打好工业突围战、招商引资战、投资立体战和优化干部作风、优化发展环境“双优化”攻坚战“四大会战”,专业精深谋、全力以赴、不遗余力、建管并重推,一批投资体量大、企业能级高、带动作用强的项目落地开花、火热推进,有力支撑经济运行良好开局,主要经济指标增速保持全省第一方阵。一季度,全市亿元以上投资项目在库586个,较去年同期增加

51个,固定资产投资同比增长8.7%,高于全省平均水平2.9个百分点,为跑赢“上半场”、冲刺“双过半”打下了坚实基础。

此次活动,集中开工亿元以上项目187个、总投资773.3亿元,其中10亿元以上项目15个、总投资378.7亿元,占比48.9%。荆州区主要负责同志汇报了本地重大项目集中开工情况,重大项目企业代表作了发言。

各县(市、区)、功能区同步举行集中开工活动,监利市、石首市主要负责同志视频连线汇报了本地重大项目集中开工情况。

▶▶相关报道见第2版

一季度全市存贷款8785亿元 位居全省市州第一方阵

本报讯(记者齐倩琼 通讯员郭德福、薛融)记者昨从中国人民银行荆州市分行获悉,今年一季度,全市本外币存款总量为8785亿元,位居全省市州第一方阵,金融服务实体经济质效进一步提升,为全市经济向上向好提供了有力金融支撑。

存贷款总量稳定增长。一季度,全市本外币各项存款余额5422.6亿元,同比增长9.9%,高于全省增速2.3个百分点;比年初增加357.8亿元,存款增量和增速均位居全省市州第3位。全市本外币各项贷款余额3362.3亿元,同比增长12.7%,高于全省增速3.6个百分点;比年初增加185亿元,贷款增量和增速均位居全省市州第5位。

重点领域信贷投入持续加大。一季度,全市普惠小微贷款余额720.5亿元,比年初增加126亿元,同比增长29.4%,高于各项贷款增速17.2个百分点。民营企业贷款余额1035.6亿

元,比年初增加98.7亿元,同比增长14.66%,高于全省增幅1.7个百分点,占各项贷款比重30.8%,比年初提高1.3个百分点。科创贷款余额195.37亿元,比年初增加17.72亿元,同比增长30.67%,高于各项贷款增速18个百分点。涉农贷款余额1702亿元,比年初增加104.3亿元,同比增长11.5%,高于全省增幅0.8个百分点。绿色贷款余额553.4亿元,比年初增加95亿元,同比增长53.3%,高于各项贷款和全省增速40.6个百分点和23.3个百分点。

新增贷款主要投向制造业、基础设施业、服务业等领域。一季度,全市制造业净投放43.6亿元,同比多投放23.7亿元,同比增长25%,高于各项贷款增速1个百分点,其中,中长期制造业净投放25.4亿元,同比增长47.7%,高于全产业中长期贷款35.4个百分点。电力热力、交通运输

51个,固定资产投资同比增长8.7%,高于全省平均水平2.9个百分点,为跑赢“上半场”、冲刺“双过半”打下了坚实基础。

此次活动,集中开工亿元以上项目187个、总投资773.3亿元,其中10亿元以上项目15个、总投资378.7亿元,占比48.9%。荆州区主要负责同志汇报了本地重大项目集中开工情况,重大项目企业代表作了发言。

各县(市、区)、功能区同步举行集中开工活动,监利市、石首市主要负责同志视频连线汇报了本地重大项目集中开工情况。

▶▶相关报道见第2版



2024年一季度

一季度全市完成公路水路固定资产投资35.4亿元

本报讯(记者陈雪玲 通讯员袁媛)记者昨从市交通运输局获悉,一季度,全市完成公路水路固定资产投资35.4亿元。其中,高速公路完成投资20.6亿元,普通公路完成投资7.4亿元,港航建设完成投资1.9亿元,物流站场完成投资5.5亿元。

一季度,在建高速武松高速江陵至

松滋段(含观音寺长江大桥)、当枝松高等级公路三期续建工程已正式开工;荆州煤电储配基地二期工程航道、海事专题已完成,岸线评估报告已报省交通运输厅待审,力争年内完成前期工作;荆州港监利港区白螺作业区二期已向省政府申请重新开展前期工作;江陵港区郝穴作业区通用码头工程、公安港区柳樟河铁水联运综

合码头等6个在建项目稳步推进,荆州市港盐卡三期续建工程已正式开工;荆州煤电储配基地二期工程航道、海事专题已完成,岸线评估报告已报省交通运输厅待审,力争年内完成前期工作;荆州港监利港区白螺作业区二期已向省政府申请重新开展前期工作;江陵港区郝穴作业区通用码头工程、公安港区柳樟河铁水联运综

点。不含房地产业的服务业中长期贷款净投放50.2亿元,占全部产业中长期贷款增量的42.7%,同比增长15.5%,高于全产业中长期贷款3.2个百分点。

荆荆铁路全线铺轨完成



本报讯(记者叶力铭 张梦瑶 通讯员秦小然)4月28日上午,随着最后一对500米长钢轨与沿江高铁接轨,新建荆门至荆州高铁全线铺轨顺利完成,为年内实现开通运营奠定了坚实基础。

荆荆铁路自荆门西站起,终点与荆州站接轨,全长77.6公里,设计时速350公里,中铁十二局独立承担全线151.18公里铺轨任务。为优质高效完成铺轨任务,施工方根据施工现场实际情况采取优化组织保铺轨、资源超配保铺轨、沟通协调保铺轨等措施,在确保质量、安全基础上,克服了长轨运输难、邻营距离长、安全风险高、交叉作业多等不利因素影响,圆满完成铺轨任务。

荆荆高速铁路是国家“十三五”综合交通体系规划中的区域交通网络重点工程,是我“八纵八横”高速铁路网中呼(和浩特)南(宁)高速铁路的重要组成部分。建成通车后,将助力湖北省实现“市市通高铁”,对进一步完善鄂中区域综合交通体系、推动长江经济带发展、促进江汉平原腹地沿线经济腾飞、支持湖北省内协调均衡发展战略具有重大意义。

市六届人大常委会召开第十七次会议

本报讯(记者万杨 卢艳 通讯员谢申龙)4月28日,市六届人大常委会召开第十七次会议。受市人大常委会党组书记、主任段昌林委托,市人大常委会党组副书记、副主任周汉主持会议。

会议听取了市人大法制委关于《荆州市养犬管理条例(草案)》及《荆州市沮漳河流域水环境保护条例(草案)》修改情况的汇报,审议了《荆州市养犬管理条例(草案二审稿)》《荆州市沮漳河流域水环境保护条例(草案二审稿)》。听取审议并表决通过了市人民政府关于2023

年全市环境质量状况和环境保护目标完成情况暨长江大保护工作情况、《荆州市人民代表大会常务委员会关于加强生物多样性协同保护的决定》实施情况的报告。审议并表决通过了有关人事议案。

市人大常委会副主任杨运春、罗中平、姚发锐、汪刚、秘书长黄君参加会议。

副市长黄勇,市中级人民法院院长贾亚胜,市人民检察院检察长余书金,市监察委员会及有关部门负责人,部分市人大代表列席会议。

▶▶相关报道见第2版

开栏语
榜样力量催人奋进,先锋标杆激励前行。在“五一”国际劳动节来临之际,本报推出“致敬劳动者·产业链上的能工巧匠”专栏,展现一线劳动者在全市经济社会发展中当先锋、作表率的昂扬风采,弘扬精益求精的敬业精神和劳动光荣的社会风尚。

毫厘之间 “铿”向世界

——记“湖北省工人先锋号”获奖集体、湖北洪城通用机械有限公司制造公司机加三车间镗床班组

□见习记者 周安一

每天早晨7时30分,晨会过后,上早班的4名成员从3名晚班同事手中接过“交接棒”,迅速投入岗位。镗床班组组长刘鹏几步跨上长5.5米、宽4.5米的工作台,对内径3.4米的大型阀门进行镗孔加工。安装镗孔专用刀具,并通过数控系统快速编程、定位、试切、测量、进刀、切削……整套工序一气呵成。

在重达百吨的落地镗铣床前,人虽显得渺小,却是机器的“大脑”。组员们心

手合一、精雕细琢、相互配合,不一会儿,一件合格的大型阀门零件便加工完成。

湖北洪城通用机械有限公司是我国内高端大型阀门制造基地,产品重量动辄百吨以上,且每套阀门设备都是根据不同工程项目的不同工况条件单独设计制造,加工制造难度可想而知,其中对机加工精度特别是阀轴孔镗孔精度要求极其严苛,是整个加工过程中保证产品性能和质量的关键工序。

镗床班组的7名成员不仅是这道工序的“把关人”,也是“闯关人”。

(下转第2版)